

第一次走盲道自行车挡住了路

盲童天真地问：“盲道是让我们走的吗？”

孩子的问话让放车的大人羞红了脸

昨日16时许，市交警九大队的民警拿着他们用盲语做成的路标来到郑州市聋哑学校，讲解交通常识。“这就是‘注意儿童’标志吗？是让大家关心我们的是不是？”元元摸索着手上有凸凹感的行人、非机动车交通标牌问。

“老师，带我们出去走走吧，我还没有走过盲道呢。”看着孩子们向往的表情，老师牵着他们的手走出了学校。“这种点点儿的就是要拐弯了。”走在盲道上的平平开心地说。“这是什么？”正走着的李佳璇和李佳渝停下了脚步。“自行车。”“为什么会停自行车？”李佳璇天真的问话让老师和交警面面相觑。旁边一个正打算停放自行车的男子听到了孩子的话，推着车红着脸离开了。

“唉，孩子们不会轻易一个人出来，真出来了也没办法。”附近居民告诉记者，每天都会有自行车、摩托车甚至是汽车停放在盲道上。“那怎么办？”9岁的李佳璇和李佳渝是一对双胞胎兄弟，尽管离家很近却从未单独上学或回家过。他们以为要是学会了在盲道上行走，就不用姥姥接送了，如今却又困惑了。

线所提供 鲁炎

有这样一群特殊的孩子，他们看不到世界的五彩斑斓，单独外出更是从未经历过。他们就是郑州市聋哑学校的盲人学生。昨日下午，老师带领他们走出校门，第一次体验在盲道上定位行走，哪知却被放在盲道上的车子挡住了去路。“盲道是让我们走的吗？为什么路上有东西？”孩子们天真的问话，让身边的大人失语了。 见习记者 张竞昳



孩子们走上盲道，却被停在盲道上的车子挡住了路。 晚报记者 常亮 图



黄河放鱼

晚报记者 常亮 图

母亲河养育新生命
104万尾鱼苗
畅游黄河

□见习记者 李萌 张竞昳

本报讯 昨日上午，104万尾各类品种的鱼苗在惠济区南裹头黄河坝头被放入了黄河。这是本市为确保黄河特有的水生生物资源得到更好的繁衍而开展的人工增殖放流活动。

昨日10时30分许，两辆鱼苗运送专用车开进了黄河坝头。“我们早晨5点开始装载，加足了氧气保证鱼苗鲜活。”郑州市水产苗种中心的工作人员介绍，这次放流的鱼苗品种很多，有鲤鱼、鳙鱼、草鱼、黄河鲤鱼、鲫鱼、黄河泥鳅等，全部是子一代。

11时许，满载着盛满了鱼苗的塑料桶，4艘渔船出发了。来到水流较平缓的地方，渔民纷纷拎起桶把鱼苗倒入了黄河。“这里的沙小，鱼好活。”一位老渔民笑着说。省水产科学院的冯建新总工告诉记者，鱼苗在黄河的生长速度比人工鱼塘慢很多，一般从鱼苗长成一斤半的成鱼再下籽，大概需要2年时间。

“除了放流之外，我们还会加大力度查处私自捕捞行为，保证鱼苗的成活率。”郑州市水产局王新平副局长说。据了解，渔民私自捕捞和每年的调水调沙是造成鱼苗死亡的主要原因。

据悉，去年9月11日，本市在黄河花园口河段成功放流30万尾鱼苗，最近的调查显示，如今可捕捞量上涨了20%。“今年计划在郑州、开封、新乡、洛阳等省内4个城市分别进行不低于100万尾的人工增殖放流。”郑州市农业局局长韩绍林说。另外，人工放流增殖是一件长期工程，今年省、市政府各拨款10万元购买鱼苗、放流。

国内机票·国际机票·预订宾馆



24小时服务
0371-

66666666

9月份国内航线推出团队特价

郑州-北京	7折	郑州-上海	5折
郑州-广州	3折	郑州-深圳	3.5折
郑州-宁波	5折	郑州-晋江	5.5折
郑州-南京	7折	郑州-杭州	6.5折
郑州-厦门	5折	郑州-西宁	6.5折
郑州-福州	5折	郑州-乌鲁木齐	6.5折

国际新增航线惊爆特价：

郑州-首尔 单程1099元 往返1999元

以上价格均不含税和燃油附加费，折扣信息均以当日航班查询为准。

“四大名著”中很多场景与本市联系紧密
黄河岸边将建“四大名著艺术馆”



已经做好的唐僧西天取经雕塑。 晚报记者 周甬 图

□晚报记者 吴泳 实习生 朱会楠

本报讯 《三国演义》中“官渡之战”发生在中牟，“三英战吕布”发生在荥阳虎牢关。《西游记》研究会一些学者认为，小说的很多地点和故事原型其实就在巩义境内的青龙山。“古典四大名著可以说大多都与郑州有着紧密联系。所以我们准备在黄河岸边、邙山脚下，用黄河泥和邙山土打造四大名著艺术馆。”昨日上午，在黄河风景名胜区，民间艺人张先生指着栩栩如生的“石猴称王”等大幅砖雕说。

六七米高的“猪八戒”袒胸露腹，嘿嘿傻笑。每块面积达10平方米的大型砖雕上，百猴云集、姿态万千。昨日上午，在黄河风景名胜区炎黄广场西侧的邙山谷中，正在紧张创作中的“四大名著人物形象群”吸引了不少游客。

据了解，正在紧张筹备中的四大名著民间艺术馆长廊计划长达400米。长廊将采用黄河砖雕、邙山泥人等艺术形式，材料都是黄河泥和邙山黄土等。黄河风景名胜区管委会园林绿化处书记李桢介绍，目前，当地民间艺术家张存仕、张存生等人已制作成功10余块西游记砖雕系列，每块长5米，宽2米。艺人王岭等人则在紧张地创作泥人。而管委会也在为艺术馆的选址积极努力。